

## Отзыв

на автореферат диссертации **Бойко Натальи Викторовны**  
«Модернизация социальной инфраструктуры региона как условие его  
функционирования и экономического развития (на материалах Кемеровской  
области)», представленной на соискание ученой степени  
кандидата экономических наук

Анализ материалов автореферата показывает, что в диссертационной работе решена актуальная научная проблема, имеющая важное значение в вопросах, касающихся модернизации социальной инфраструктуры региона в контексте обеспечения экономики региона человеческим капиталом. В этих условиях главной для социально-экономического развития региона становится задача формирования человеческого капитала в соответствии с потребностям, возможностями и культурными традициями региона. Все регионы различны в природно-ресурсном потенциале, состоянии хозяйственной базы, развитии социальной инфраструктуры. Вместе с тем, как отмечает автор, "влияние социальной инфраструктуры на социально-экономическое развитие региона не всегда является очевидным, но играет определяющую роль в формировании факторов экономического развития региона". Авторское обоснование представления о социальной инфраструктуре региона как его подсистеме, раскрытие ключевой роли социальной инфраструктуры в формировании человеческого капитала; предложенная типологизация регионов; система показателей состояния и тенденций развития социальной инфраструктуры региона доказывают актуальность выбранной темы исследования. Сформулированные элементы научной новизны достаточно полно раскрыты в тексте автореферата. Научная новизна автора раскрывается в четырех положениях, выносимых на защиту. Все они представляют теоретическую и практическую значимость.

Автор в диссертационной работе предлагает систему показателей состояния социальной инфраструктуры региона, выявляет факторы модернизации социальной инфраструктуры региона, что представляет практический интерес к формированию новых подходов к реализации политики обеспечения региона человеческим капиталом. На основании анализа социальной инфраструктуры региона, развития системы профессионального образования в Кемеровской области и тенденций развития региональной экономики, автор определяет риски социально-экономического развития региона. Сделанные автором выводы указывают на необходимость вмешательства в принятии управленческих решений государственными и региональными органами власти.

Практическая значимость исследования заключается в том, что на основе системного подхода к решению поставленной научной проблемы и разработанных автором положений представлен методический подход, позволяющий регионам, имеющим устойчивую тенденцию к уменьшению человеческого капитала,

посредством модернизации социальной инфраструктуры обеспечить регион человеческим капиталом с заданными профессиональными характеристиками.

Признавая оригинальность авторских предложений по совершенствованию управления модернизацией социальной инфраструктуры региона, следует отметить, что автор не достаточно полно раскрывает в анализе социальную инфраструктуру региона с позиции сегмента здравоохранения. Следовало бы прокомментировать значительный скачок в 2013 г. среднедушевого денежного дохода населения в месяц до 189127 рублей по сравнению с 2012 г. – 16594 рублей (таблица 2 с. 16). Указанные замечания не снижают общей ценности диссертационной работы и не влияют на главные теоретические и практические результаты диссертации.

В целом, содержание автореферата позволяет заключить, что диссертационная работа представляет законченное научное исследование, в котором автором решена имеющая важное для экономики страны актуальная научная проблема. Диссертация удовлетворяет требованиям ВАК РФ п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», а ее автор, Бойко Н.В., заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Заведующий кафедрой  
"Экономика, учет и анализ"  
ФГБОУ ВПО "РГУПС",  
д.э.н., профессор



Михаил Михайлович Скорев

**Полные сведения о рецензенте:**

Скорев Михаил Михайлович  
д.э.н., профессор

Заведующий кафедрой "Экономика, учет и анализ"

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования "Ростовский государственный университет путей сообщения" (РГУПС)

Адрес: пл. Ростовского Стрелкового Полка Народного Ополчения, д.2, г. Ростов-на-Дону, 344038, Россия

e-mail: управление делами: up\_del@dep.rgups.ru

рецензента: mmc@mosk.ru

тел (863) 2726-309

Подпись

Скорева М.М.

УДОСТОВЕРЯЮ

Начальник управления делами  
ФГБОУ ВПО РГУПС

14 04 20

Т.М. Канина